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令和５年度「就活に関するアンケート」調査結果 
  

 ＜調査実施期間＞ 令和６年３月１日（金）、２日（土）、３日（日） 

 ＜調査方法＞ 山形大学工学部・米沢栄養大学・米沢女子短期大学合同企業説明会参加者 

  を対象に、WEB アンケートを実施。 

 ＜ 回 答 ＞ ２３７人（大学別内訳：山形大学工学部２１７人、米沢女子短期大学２０人） 

出身都道府県別 県内市町村別 

①山形県 89 ①山形市 19 

②宮城県 31 ②米沢市 18 

③福島県 16 ③山辺町 12 

④愛知県 15 ④長井市 8 

⑤茨城県 11 ⑤南陽市 7 

※いずれも上位５位まで      

１．就職先の選定について  

■就職を希望する業界 ・業種（複数選択） 

 

■就職を希望する職種（複数選択） 
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7

7

13

14

17

54

55

198

金融

建設

官公庁・公社・団体

小売

サービス

商社

IT・ソフトウェア・情報処理

情報（広告・通信・マスコミ）

メーカー

1

1

2

5

8

8

14

15

16

23

48

188

やりたいことがわからない

まだ決まっていない

クリエイティブ（メディア・デザインなど）

専門職（コンサルタント・士業・金融・不動産など）

教育・保育・公務員・農林水産

医療・福祉・介護

企画・マーケティング・経営・管理職

営業

販売・サービス

事務・管理

ITエンジニア（システム開発・SE・インフラなど）

技術・研究系
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■就職先企業の選択にあたり重視する条件（３つまで選択） 

 

■就職先を決める中で誰の意見を最も重視するか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■就活の主な情報源（複数選択） 

 

  

■就職活動での悩み・不安な点 

 ・やりたいことがまだ見つかっていない。 

 ・選択する上での軸がしっかりしていない。 

 ・自分が働いていけるか不安。 
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4

6

9

10

13

13

32

42

49

85

116

116

165

経営方針・ビジョン

会社規模

企業イメージ

自分の成長が期待できる

会社の将来性

自分の能力を発揮できる

教育制度の充実度

安定性

社内の雰囲気・人柄

勤務時間・休暇

福利厚生

給与

勤務地

仕事内容（業種・職種）

4

12

19

32

68

77

223

ハローワーク

学生向けコミュニティサイト

SNS

家族や友人などの情報

学校・先生

企業等のHP

就職情報サイト

自分, 202, 85%

大学のOB・OG, 15, 6%

保護者, 10, 4%

大学の先生, 7, 3% 友人, 2, 1%

就活情報, 1, 1%
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２．希望する就労地区について  

 

■希望する居住・就労エリア 

 

 

■希望する都道府県（上位５位まで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■希望するエリア・都道府県を選択した理由（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1

21

91

124

北陸・東海

東北

関東

16

29

39

57

66

千葉県

神奈川県

宮城県

山形県

東京都

12

35

41

42

80

116

気候

交通の便

働きたい企業や職業があるから

地域の魅力

都市の規模

出身地
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■米沢市内での就職について 

 

  

 

 

 

 

■「市外での就職のみ検討している」場合の理由 

 

■米沢市は就労の場としてどのように映るか、市内での就労を検討するためには何が必要か。 

 <プラス意見> 

・仕事に集中して取り組みやすい環境であると感じる。 

・企業が地域と密着しており、働きやすいと感じる。 

・地元密着型の企業に就職したい人には向いていると思う。 

・働きやすい街だと考える。 

・魅力的な企業があれば、魅力的な街になる可能性がある。 

・良い場所だと思う。 

 

 <マイナス意見> 

 ・工学部の学生向けの企業が少ない。 

 ・就労する企業について十分な情報がない。 

 ・雪が多いため、雪対策や通勤のコストが増える。 

 ・住みやすさや生活の利便性が不足している。 

 

 

 

市内での就職も検討している, 

79, 33%

市外での就職のみ検討している, 

158, 67%

11

25

51

100

市内企業についてあまり知らないから

希望する給与や待遇が望めないから

希望する職種や分野の募集がないから

市外に住みたいから
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非常に充実, 

38, 16%

充実, 

147, 63%

あまり充実していない, 

43, 18%

全く充実していない, 

6, 3%

 <必要なこと・もの＞ 

 ・交通の便を良くしていただけると良い。 

 ・雪の対策が改善されたら良い。 

 ・冬場の移動や諸費用が、他地域に比べてかかるため大変。そこへの補助があると良い。 

 ・米沢市の企業を知る機会があると良いと思う。 

 ・米沢市のさらなる発展と魅力的な企業を望む。 

 

３．米沢での生活について   

■米沢での学生生活は充実しているか 

 

 

 

 

 

 ＜「非常に充実」「充実」の理由＞ 

 ・集中して学べる環境だから。 

 ・自然が豊かだから。 

 ・友人がいて、大学生活が楽しいから。 

 ・アルバイトなどで関わった人たちなど良い人が多い。 

 

 ＜「あまり充実していない」の理由＞ 

 ・雪が多いため自転車移動ができない。公共交通機関を充実して欲しい。 

 ・娯楽施設や外食チェーンが近場にあまりないため。 

 ・若者が集える場所が少ない。 

 

 ＜米沢に望むこと＞ 

・交通インフラは整ってきたので、娯楽系商業施設など若者が楽しめる施設があるとより良い。 

・大学付近に飲食店がもう少しあると良い。 

・車を持っていない人でも、灯油を買いやすくしてほしい。 

・水道代を安くしてほしい。 

・技術系の工場がある会社をもっと増やして欲しいと感じる。 

・IT に特化している、子育てがしやすいなどの目に止まるような特化した強みがあると良い。 


